打完针, 病人昏了过去

家属表示要向医院讨说法,医院认为是个体差异

事由

昨天上午9点左右,60 岁的王某腰部扭伤,在妻子 陪同下来到江宁区中医院 看病。让人意想不到的是, 医生为他注射了一针后,王 某出现全身发麻症状。最后 王某虽脱离了生命危险,但 其家属表示将会向医院讨 个说法。

调查

王某的妻子告诉记者, 昨天上午,她陪着丈夫来到 该院骨科,准备拍个片子, 看一下腰伤,但一位专家看

过后,安排医护人员为王某打 针。王某妻子说:" 医生采用 的是肌肉注射,可刚打过针没 多久, 他就对我说全身发麻, 紧接着就昏迷过去了, 我急 忙喊医生过来,他们过来看 到情况紧急,就把他推到了 一间抢救室抢救。"根据王某 妻子所讲,王某大概是上午9 点半左右出现昏迷的。昨天 上午 11 点多,记者在江宁区 中医院骨科看到了王某的家 人,他们正在病房外焦急地 等待。王某的儿子说:"我父 亲只是腰伤,平时也没有什 么其它毛病, 怎么会打过一 针后,人就不行了呢? "王某 的家属表示,目前保命要紧, 医院正在对王某进行抢救, 他们不会采取过激行为,但 如果病人真有个三长两短, 他们肯定会向医院讨个说法。

记者走进骨科医生办公 室,一位副主任医师拿出两张 药品说明书,表示上午为病人 注射的药品是消炎镇痛药,一 种药是醋酸泼尼松龙注射液, -种是盐酸利多卡因注射液, 前者有抗炎、抗过敏作用,后 者有麻醉作用,两种药都是严 格按照规定剂量为病人注射 的。当记者问其病人为什么出 现全身发麻、昏迷症状时,这 名医生表示,因为药物中含有

麻药成分,具有一定的麻醉作 用,至于为什么病人会有如此 严重的反应,主要是因为个体 差异造成的,一般人不会出现 这种情况,但此前也有病人出 现类似王某的反应。医生表 示:"目前病人已经清醒过 来,我们正在进一步观察,病 人已经脱离了生命危险。

昨天下午2点多,记者联 系了王某的儿子,他表示,王 某虽然已经清醒,但讲话仍然 不太清楚,他仍然没有被推出 抢救室。王某儿子表示,待王 某病情稳定后,家属们将会与 医院做进一步交涉。

快报记者 顾元森

房子拆了,我们住哪儿

拆迁在即,老人过渡房还没着落

事由

"我们积极响应政府 的拆迁安置计划,但总得给 我们这些老人准备过渡房 吧,不然我们怎么度过这 18 个月的拆迁过渡期呢?" 昨天,无锡市滨湖区蠡湖街 道蠡湖社区王巷村多位高 龄老人向快报反映,9月中 **旬他们接到蠡湖街道的拆** 迁通知,称王巷村的100多 户居民的住宅房马上要进 行拆迁,安置房将在18个 月后建成,在此期间,村民 需自行解决过渡住房,街道 支付过渡费。不少老人表 示, 自己已经七八十岁了, 有的子女也不在身边,自己

找房安身实在不方便,希望居 季 会和街道能解决讨渡 房的 问题。但是,从街道公示至今 的1个多月时间里,老人们的 要求迟迟得不到明确答复。

蠡湖社区王巷村 79 岁老 人王先生告诉记者,他们是在 9月20日得到街道通知的,说 是到11月底就要开始拆迁,第 二天蠡湖社区和拆迁公司的工 作人员就开始挨家挨户进行测 量、评估,但却没有安排村民们 的过渡房, 只是答应会付给村 民们过渡租房的费用。"虽然 给了我们租房费,但让我们在 这么短的时间内到哪儿去租房 子住呢?"王先生告诉记者,王

巷村此次涉及拆迁的村民有 105户, 其中有20多户近40 名都是70岁以上的老人,还 有 10 多名身患疾病、行动不 便。"我们这些人自己很难找 到合适的房子租住, 我们就是 希望村里或是街道直接给我们 安置好过渡房。"91岁的村民 张奶奶说,她现在就一个人居 住,从通知要拆迁开始到现在 已经1个多月了,也没见有人 来找她谈过可以给她安置过渡 房的事情,她实在不知道真到 了拆迁的那一天, 自己还能住 哪川?

对此,无锡市滨湖区蠡湖 街道的谢书记解释说,他们也 想先造好安置房再进行拆迁 的,但是根据市里的拆迁进

度,已经来不及造好房子后再 拆迁了,所以原则上鼓励村民 自行想办法租过渡房,街道会 按面积发放房租费。对于一些 实在有困难的村民,街道也给 蠡湖社区准备了 20 套过渡 房,但住这些房是有标准的, 只有80岁以上和身患疾病、 行动不便的村民才能得到街 道安置的过渡房。当记者问及 是否统计过王巷村确实存在 租房困难的村民有多少户时, 谢书记表示, 现在并不清楚, 但街道马上会派专人到村里 讲行统计,如果租房确实困难 的村民超过20户,街道会考 虑到邻村或者其它地方找房 屋来安置这些村民

快报记者 薛晟

骑车轧人的李某,你在哪

周小姐昨天致电快报反 映,10月27日上午8:15左 右,她骑着一辆电动自行车, 在清凉门大桥慢车道上等红 灯时,因人多拥挤,她左脚支 撑在地上,突然一个三十多岁 的男子骑着一辆助力车从他 左后方向前行,左前轮从周小 姐左脚趾上碾过。当时周小姐 觉得脚趾痛,但急于上班,没 有计较什么。上午8:30,周小 姐到单位后,左脚小脚趾疼痛 难忍,于是去省中医院检查。 医生诊断为软组织受伤,建议 最好不要走动,并配了一些内 服外敷的药,总共花去 240.6 元。中午周小姐打那名男 -李某的手机,向他说明 情况,最后两人约定下午4:00 左右在省中医院附近见面,但 周小姐下午3:30赶到后,对

方关机了打不通,28 日还关 机,29日、30日两天开机了, 但是就不接电话,今天(31 日)索性停机了。周小姐希望 快报能帮她找到那名男子。

周小姐告诉记者,她至 今仍不能正常行走,小脚趾 受伤给她的工作生活带来极 大不便。同时她认为,对方恶 意逃避行为也使其精神受到 了很大的伤害。根据周小姐 反映的情况,记者昨天下午 咨询了信世达律师事务所的 马熏愠律师,马律师说,如果 侵害者主动出来承担责任和 恶意逃避责任, 法院判决时 在定性上是不一样的,希望 侵害者能够积极主动站出来 和受害人——周小姐联系, 妥善解决问题。

快报记者 田梓蓉

想出校门先拿条子来

昨天,常州工商管理进修 学院的一名学生给快报打来 电话称,学校为了让学生在食 堂吃饭,规定住宿的学生中午 时分不能随意走出校门,只有 拿到学院院长批示的条子后 才能走出学校。为此,很多学 生只得等那些有"条子"的同 学从外面带饭菜回来充饥。

常州工商管理进修学院 位于常州西郊, 周围除了两家 小卖部外没有其他商铺。为 此,很多学生都喜欢到一公里 外的白云新村去吃饭购物。

学生们说,昨天中午,几 十名学生想要出校门吃饭时 被门卫拦住了,说是学院里有 了新规定,住宿生中午时分不 许走出校门,除非有老师、院 长批示的请假条。于是,一些 男同学找到院长批了假条,而 另外一些没拿到批条的学生 则返回了宿舍,"学院食堂饭 菜太难吃了,宁可饿着,等有 条的同学带饭菜回来!"一名 男生告诉记者,他们属于大专 生,"又不是小学生,应该有 进出校门的自由"

常州工商管理进修学院 的程院长表示,由于该学院的 住宿学生经常外出吃饭、游 玩,万一发生食物中毒或交通 事故,那责任该谁来负责?另 外,学生中午外出后,经常留 恋网吧,甚至连下午的课都不 上。为了好好管理学生,学院 在家长的支持下才出此规定, 学生可以在下午4点课程结 束后进出学校,并不限制他们 的自由。 实习生 葛小林

机票门票齐降价,出游很划算

陶维洲)民航冬春航季正式 开始,国内航空机票价格纷 纷下调。记者昨天获悉,受 机票价格影响,南京各家旅 行社纷纷下调 11 月份的旅 游线路报价,其中成都线路 报价下降 300 多元。市民选 择现在出游,能省不少钱。

江苏海外旅行社国内中 心计调经理董淼告诉记者, 国内航空游线基本上都下降 了 100 元左右。记者看到该 旅行社11月份的报价表,原 来 2000 多元的桂林线,现在 只要1930元;成都线路则由 原来的 3000 元左右下调为 2680 元。"现在机票的折扣 比以前低了,原来五六折的 机票,现在四折就能拿到。 董淼说,一个折扣点下来价 钱就要差好多,尤其是长线。

除了机票价格下降外,

进入11月份国内许多景点将 实行淡季票价,价格也降了不 少。董淼告诉记者,11 月份黄 山景区门票将实行淡季价格, 由原来的 200 元调到 120 元,而且黄山的住宿价格也会 下调,尤其是一些星级酒店, 每晚的住宿价格会下降 200 元左右。江苏青旅国内部经理 徐坚表示,11 月以后是旅游 淡季,每年这时候价格都会 降,12 月价格可能还要下调。

虽然,国内大多线路都 开始下调价格,但中北友好 国际社的赵慧翀经理却告诉 记者,海南、昆明的价格不但 没有下跌,反而有可能上涨。

此外,由于国际油价上 涨,新加坡航空公司从11月 开始将提高燃油附加费。"原 来是1150元,现在增加了 160元。"江苏海外负责国际 机票的高瑛说。

在问及百佳超市为什么

百佳超市今天撤出德基广场

□快报讯 (记者 徐 勇) 位于新街口德基广场 负一楼、属于李嘉诚旗下 的百佳超市今天将停止营 业了。关于百佳超市的下 一步将如何行动,还没有 明确的说明。不过,据百佳 超市南京分部负责人表 示, 百佳超市不会撤出南 京,目前正在为新铺位物 色做准备。

在超市门口看到,十分醒目 的广告牌上面写着"最后 一天清货""日化用品5折 起""家电产品3折起" 等。在超市内,记者看到不 少消费者趁最后一天倾销, 耐心地选购着商品。

会停止在德基广场的营业 时,百佳超市南京分部负责 人王先生并没有十分明确地 告诉记者什么原因,只是向 记者发送了一份关于百佳超 市的说明。在说明中记者看 到,"百佳南京德基广场分 店, 因铺址调整, 将于 2006 年 11 月 1 日起暂停营业 ……该分店在选址上的调 整,并不影响百佳在南京地 昨天下午4点多,记者 区的整体发展计划, 百佳将 继续在南京地区物色新的更 合适的铺位,发展超级市场 业务服务当地市民。"不过据相关业内人士透露,"主要还 是由于销售情况,并没有原 先想象中的那样好"。

酒厂才3岁, 30年陈酿咋来的?

酒类酒龄标准将出台,酒龄不能再乱标

看着酒瓶上"30年陈酿"的标记,在超市里采购的王先生眉头一皱。王先生 平日里喜欢喝上两杯,对白酒有一定的了解,他说,30年的酒陈放至今,一瓶价格 只有不到 60 元,怎么说也觉得有些离谱。和王先生一样,愈演愈烈的白酒陈酿之 说,正困扰着消费者。昨天,一则酒类酒龄标准即将出台的消息引起多方关注。

"儿子"比"老爸"年长

记者在采访中发现,在 多家超市的酒类销售柜台, 都很容易看到"5年陈酿" "10年陈酿"的字眼。家住 南湖的王先生已经有20年 的喝酒经验了,对于白酒的 这些陈酿说法, 王先生表 示,自己从来不会去相信什 么"20年"、"10年"陈酿, 这些说法已经没有了可信 度,自己注重的还是真实的 口感和适中的价格。

而在谈及这种陈酿之 风时,江苏省白酒评酒委员 会一位专家则给记者讲述 了自己的一次亲历:一家 2001年才成立的酒厂,在 2004 年送了几瓶号称 30 年陈酿的酒给自己品尝。酒 厂才刚刚3岁,怎么会有一 个30岁的"儿子"?对这种 怪异行为,酒厂的解释是: 购买了30年的老酒作为基 酒作了勾兑。该专家说,很 多打陈酿概念的酒厂,都出 现了这种"儿子比老爸年 长"的现象,而作为普通消 费者,根本无法品尝出3年 陈酿和30年陈酿的区别。

陈酿不到3年就上市

据了解,所有的酒类酿 造都有个陈酿过程,也就是 一定要存放一段时间才可以 上市。根据白酒的香型不同, 陈酿的时间也不同,米香型 的酒由于组成成分简单,陈 酿的时间只需半年, 而酱香 型、浓香型的酒, 国标规定要 陈酿3年才可以上市流通。 然而,一位白酒经销商却告 诉记者,一般市面上销售的 白酒, 陈酿时间一般都没有 达到3年就销售了。江苏洋 河酒厂市场部副部长邓敏也 表示,国内白酒已经实现了 工业化流水线生产,对于很 多厂家打出的15年、30年 陈酿, 只是商业的叫法和商 业行为,几乎没有一个酒厂 可做到陈酿时间超过2年 的,因为商家造酒的目的就 是要上市、流通,不可能将大 部分的资金用来修建库房存

通常情况下,酒厂会通 过外包装、打星级来区别不 同档次的白酒,比如,某畅 销品牌的低中档酒就是以 "5年陈酿"和"10年陈

放白酒。

酿"进行区分,这使得消费者 很难通过名称来了解白酒的 生产年代和储存时间。

酒类酒龄标准将出台

" 乱标酒龄,渲染所谓的 陈酿,都对消费者形成了误 "在接受记者采访时,江 苏省酿酒协会秘书长刘建华 介绍说 .1989 年最后一届名 酒认定时,全国只有17个名 酒和53个优质酒上榜,而据 不完全统计,目前,国内已有 近 4 万家酒厂, 鱼目混珠,不 少酒厂为了拓展市场,乱标酒 龄、大炒陈酿概念,酒类流通 市场缺少规范。

那么,动不动就是"5年 陈酿"、"10年陈酿", 究竟 有没有标准可依呢?昨天传出 消息称,国家有关部门已着手 组织有关协会、学术机构、检 验机构研究酒龄方面的管理 办法,对"×年陈酿"之类的 标注标识进行规范。对此,刘 建华认为,最近几年,有关出 台酒类产品酒龄标识标注标 准的呼声一直很高,如管理办 法能顺利出台,将规范酒龄的 标准。

快报记者 黄建军

张靓颖助阵国美现场签售

国美"时尚家电节" 本周开幕

□快报讯 本周开始,国美 将开展以手机、数码、电脑为主 的"时尚家电节",数千款 3C 时尚新品、精品本周末热力惠 卖。更值得期待的是:著名艺人 张靓颖将于11月5日抵达南 京国美新街口店, 现场签售其 新专辑《The One》鼎力助阵 国美此次"时尚家电节"

记者昨日从国美总部获 悉,本年度手机在国美电器全 国 620 家门店中销售已突破 85亿,其中联想手机销量突 破 100 万部。南京国美采销 中心负责人表示:为庆祝联想 手机销量的重大突破,南京国 美将在本周末举行联想老总 签名售机活动,签售机型优惠 从1折-8折不等。此外,国 美还将设立联想手机"粉"时 尚专场体验专区。据国美新街 口店家电顾问介绍,南京国美 还特意设计了几款 由专人为套餐购买者提供一 对一的 VIP 服务。

而南京国美音像主管陈 毅玄向记者透露,张靓颖新专 辑签售活动将从当天下午 4: 30 开始,地点为国美电器新 街口旗舰店。据透露,由国美 电器向华谊兄弟公司定制的 带有国美 LOGO 的 3000 张 精装版《 The One》CD 专辑 已于上周六提前运送至南京 国美音像处。

据陈毅玄介绍,与市场上 的发行版本不同,这3000张 是国美电器专为张靓颖此次 签售活动"量身"定制的,具 有一定的纪念意义且数量有 限。借着南京国美上周第八届 '生活家电节"的人气,音像 制品销售比以往至少高出 10%-15%。(刘竹苏 卞飞)